

földterületének geológiai, magassági, illetőleg lejtmereti és birtokrészleti térképeit másolatokban küldje meg az egyesületnek.

**A magyar tudományos akadémia által kitűzött erdészeti pályadíj versenyzői.** A néhai Vitéz József alapítványából s Korizmics László tiszt. tag áldozatkészségéből 1875. december 31-re kitűzött (80 aranyos) pályakérdésre (erdészet és befásítás) következő pályamunkák érkeztek:

I. Az Erdő, a természet- és nemzetgazdasági háztartásban. II. Következések a föld aránytalan befásításának hiányaiból. III. A magyar alföldi aszály megszüntetése, illetőleg enyhítése tárgyában. IV. A fatenyésztés haszna.

A rendben talált pályamunkák bírálatra az akad. III. osztályához, jeligés leveleik pedig a levéltárba tétettek át.

Örvendeni fogunk, ha e pályaművek mindenike, vagy legalább egyike olyan lesz, mely meggyőző alapos érvekkel fogja társadalmunk tagjaiban az erdők iránti tiszteletet és ápolási hajlamot felkelteni.

## Változások az erdészeti szolgálat körében.

Kinevezettek: Kalmár Tivadar, jószágigazgatósági titkár erdőmesterré; Schönvizner Gyula és Masztics Gusztáv II. oszt. erdészekké. Stojka Gyula, erdőhivatali számvivő, Pirkner Ernő, erdész és Greizinger Béla, fogalmazó erdőgyakornok III. oszt. erdészekké a szomolnoki m. k. erdőhivatalhoz; Nagy Gyula, erdőgyakornok, erdészeti számvivővé, az ungvári főerdőhivatalhoz. Stefeczius József, k. pénzügyigazgatósági I. oszt. számtiszt, a budapesti, Bauer Károly, ideiglenesen nyugdíjazott k. erdészeti titkár, a pozsonyi, Schusztner József, ideiglenesen nyugdíjazott m. kir. erdőmester, a szatmári,

Fendt Antal, m. k. fatenyésztési vándortanár, a szegedi, Ujsághy Zsigmond, m. k. kincstári erdész és ispán, a temesvári és Gaibl Rezső, tagosító mérnök s volt kataszteri felügyelő, a nagyszebeni kat. kerületbe erdőbecslői felügyelőkké. Pollák Ágoston, főerdész a n.-várad püspökségi uradalomban, a pozsonyi, Ridler Antal, szathmár-németi város főerdész, a szathmári, Lang Gábor és Kitzberger József, okleveles erdészek, a debreczeni, Meinhold Rezső, erdész és Tóthi Szabó Sándor, kincstári erdész, a pécsi, Pankaldi Márk, bányamérnök és Blasek Ede, uradalmi főerdész, a szombathelyi, Penzl Antal, krassómegyei mérnök, a temesvári; Scholtész Henrik, okleveles erdész és Benedek György, kir. erdőgyakornok, a kolozsvári, Rosinszky Béla, magán uradalmi főerdész, a nagyszebeni; Málin Virgil, főerdész és Prokop Ágoston, nyugdíjazott határőrvidéki cs. kir. erdész, a zágrábi, Resz Ferencz, uradalmi erdőfelügyelő, az eszéki, és Petykó József, kincstári uradalmi erdőgyakornok és helyettes számvivő a besztercebányai katasteri kerületbe erdőbecslőkké.

### Különfélek.

Utmutatás a mezőség kopárainak befásítására. Fekete Lajos selmeczi erdészeti tanár előbbi czim alatt írt művével pályanyertes lett azon 50 aranynak, melyet Tisza László ur Ő méltósága az erdélyi gazdasági egyesület útján a királyhágón túllévő mezőség nevű vidék kopárainak mikénti befásítására díjul tűzött ki. A pályanyertes mű szövegét az „Erdélyi Gazda“ czimű hetilap ez évi 1-ső számától kezdve egész terjedelmében közli.

A „kisbirtoki földhitel szervezése“ czim alatt dr. Kakujay Gyula a kisbirtokosok számára alapítandó orszá-

gos földhitel-egyesület létesítő bizottságának felhívására időszerű röpiratot irt, melyben alapos és meggyőző érvekkel mutatja ki a kisbirtokosok földhitele számára szükséges segély halaszthatlan voltát. A Franklin-társulat nyomdájában megjelent mű ára a hozzánk beküldött példányon nincs megjelölve.

A „Természet“ czimű szaklap, melyet Berecz Antal budapesti ev. főgymn. tanár szerkeszt, s mely közleményeit általában a természettudományok és a földrajz köréből meríti, ez évben 8-ik évfolyamába lépett. Minden hónap 1. és 15. napján 1 nagy 8-ad iven jelenik meg. Előfizetési ára egy évre 4 frt. Mint pártolásra érdemes közlőnyt ajánlhatjuk.

A vasuti talpfa kövezetvámja Budapesten minden 50 kilogramm (1 vámmázsa) súly után 1 krajczár.

Szürke evet győzelme a csörgő-kigyó felett. A Jagd-Zeitungban olvastuk, hogy Cincinnatiban egy állat-etetés alkalmával a csörgő-kigyó rekeszébe egy szürke evetet tettek, melyet az, miután 6 hónapon át nem evett volt, azonnal üzőbe is vett hogy elnyelje. Az evetke azonban ijedtében a kigyó csörgőire ugrott, s mivel azokat valószínűen valami veszedelmeseknek hitte, egyenként addig leharapta, míg csak kettő maradt; de ezzel már annyira végére jutott a csörgőknek, hogy a kigyó elérhető és czombjába harapott, ez azonban az evetkét ismét újabb elszántságra tüzelte, s az ismét a kigyónak ugrott, és annak feje tövén gerincz-agyába harapott, mire a kigyó kinyulva a küzdelmet feladta, s néhány óra alatt ki-mult, míg ellenben a mókus a kigyóharapást túlélte és egészséges maradt.

Tűzkár. Lapunk bezárásakor vesszük a szomoru hirt, hogy a kir. kincstár ungvári 4 keretes gőzfürésze f. hó 9-én éjjel eddig ismeretlen okokból leégett. Az üzlet megakadásán kívül a kár 50—60.000 frtra tehető.